

# 存量房贷明起批量下调 还有哪些不明白

## 业内人士解答市民关注的几大热点问题

□本报记者 刘文静

房贷要统一降息了，月供要少了，这是近期以来房贷族和打算买房者共同关注的热点话题。根据各家银行发布的公告，多数银行的存量房贷将在10月25日完成批量下调，下调幅度为贷款市场报价利率(以下简称“LPR”)基础上-30BP。

央行网站显示，10月21日最新的LPR出炉，1年期LPR报3.1%，上月为3.35%；5年期以上LPR报3.6%，上月为3.85%。1年期LPR和5年期以上LPR分别较上月下降25个基点。这是今年以来LPR第三次下降，也是降幅最大的一次。LPR下降将大大减轻贷款人利息负担，并有力促进消费。对于即将贷款买房的人来说，利息成本更低。对于存量房贷借款人来说，月供会大幅减少。

“我的月供具体能降多少？”“11月1日的还款会减少吗？”“最新的LPR会不会体现在11月还款额上？”“我要不要把固定利率转成浮动利率？”……近期以来，很多房贷族专程去银行询问存量房贷下调的具体事宜。记者综合几大热点话题，向银行人士一一进行咨询。

1.是不是从11月1日起，月供就变少了？

答：不一定。要看贷款人与银行约定的还款日是否在利率下调日的15天以上。正常情况下，每个月的还款额在15天

前就已生成，如果银行约定的还款日是11月1日，10月15日就已生成账单，这时的账单还是旧利率，所以还款额还是原来的金额。如果银行约定的还款日是11月10日，那么10月26日生成的账单就是新账单了。

### 2. 我的房贷月供具体能降多少钱？

答：具体到个人，差异性很大。对于适用浮动贷款的贷款人来说，房贷利率是由LPR基础上的加减点算出的，但是，每个人在自己的贷款时段适用的LPR并不一样。以五年期以上LPR为例，过去一年内就有四个LPR，分别是4.2%、3.95%、3.85%、3.6%，3.6%是10月21日最新出炉的数值。此次批量下调房贷利率，只是把LPR基础上的加点统一到了“-30BP”，但是LPR不一样，最终的数值就会不一样。如果想知道自己具体能降多少钱，可以自己计算一下或者找银行的专业人士代为计算。

### 3. 最新出炉的LPR数值会体现在11月的月供减少上吗？

答：不一定，要看利率重新定价日是哪一天。LPR的加点幅度降低、LPR数值降低，这是对房贷族的叠加福利，这种叠加福利一般情况下会逐步体现。对于利率重新定价日，多数银行的房贷合同约定“贷款发放后每年的1月1日为利率重新定价日”，也就是说，多数人会在明年1月1日以后才会适用到最新的LPR数值。不过，也有



■ 建行石家庄分行客服人员为贷款人讲解房贷相关事宜。

摄影 李宪民

少数银行会约定合同签订日为每年的利率重新定价日，如果恰好约定的是11月某日，那也有可能同时享受叠加下调。

多数银行对利率的定价以年为单位，一年变一次，如果房贷族想早点享受到房贷降息，也可以跟银行协商按半年或者一季度来重新确定房贷利率。

### 4. 要不要把固定利率转成浮动利率？

答：最好转换一下。此次存量房贷批量下调针对的是浮动利率，即“挂钩LPR”的浮动利率。如果贷款人的房贷还是固定利率，需要转成浮动利率才能享受到统一下调的福利。各家银行的手机银行客户端

也提供了便捷的转换流程。固定转浮动的优点是可以享受“挂钩LPR”的利率下调，缺点是如果未来几年LPR上升，利率也会相应上升。那么要不要转呢？业内人士普遍的看法是，最近几年来，利率一直在降低，未来几年的利率仍然会处于下行区间，固定转浮动，相对划算。

### 5. 如果我的房贷利率已经是“LPR-30BP”了，还会降吗？

答：不会。此次存量房贷的下调是统一降到“LPR-30BP”，如果贷款人的利率已经是“LPR-30BP”或者低于这个利率，会保持不变，不降也不升。

动态

## 9月末石家庄各项贷款同比增长9.7%

本报讯(记者 刘文静)记者日前从人民银行河北省分行获悉，截至今年9月末，石家庄市金融机构本外币各项贷款余额19645.5亿元，同比增长9.7%。贷款的大幅增长，在扩大内需、拉动经济增长等方面发挥了重要作用。

人民银行河北省分行发布数据显示，2024年9月末，石家庄市金融机构本外币各项贷款余额19645.5亿元，同比增长9.7%。人民币各项贷款余额19612.4亿元，同比增长9.8%，当月人民币贷款增加116.4亿元。分部门看，住

户贷款增加27.1亿元，其中短期贷款增加28.8亿元，中长期贷款减少1.7亿元。企(事)业单位贷款增加90.0亿元，其中短期贷款增加3.1亿元，中长期贷款增加71.1亿元，票据融资增加19.2亿元。

在存款方面，2024年9月末，石家庄市金融机构本外币各项存款余额25337.9亿元，同比增长9.2%。人民币各项存款余额25202.2亿元，同比增长9.1%，当月人民币存款增加420.6亿元，其中住户存款增加188.5亿元。

工行资讯

## 工行石家庄西苑支行进社区服务暖人心

为积极响应关于加强社会保障体系建设的号召，工行石家庄西苑支行携手石家庄社保中心走进联盟社区，开展了一场别开生面的社保卡推广活动。此次活动旨在将便捷、高效的金融服务直接送入居民家门口，让每一位居民都能享受到社保卡带来的便利。

活动当天，该行工作人员在社区内设立了临时服务点，现场为居民解答关于社保卡的种种疑问。工作人员从功能介绍到使用方法，一一细致讲解。不少居民表示，以往办理社保卡需要专程前往银行，如今在社区就能轻松完成，真是既省时又省力。

活动现场，该行工作人员耐心地为居民介绍

了社保卡的各项功能，包括医保结算、养老金领取等，让居民充分了解社保卡的重要性和便利性。同时，还现场指导居民如何激活和使用社保卡，确保每位居民都能轻松掌握。除了基础的社保卡办理服务，该行还特地为社区居民准备了多项增值服务，如金融知识小讲堂，帮助居民提高金融安全意识；针对老年人的专属服务，大字版手机银行操作指南，让“银发一族”也能轻松上手。

此次活动的成功举办，不仅加深了该行与社区之间的联系，更让居民切实感受到了金融服务的温暖与贴心。未来，该行将继续秉持“服务至上”的理念，深入社区，为居民送去更多便捷、高效的金融服务，共同构建和谐美好的社区环境。



## 老两口有三个理财目标 理财师提出三条建议

□本报记者 刘文静

今年62岁的唐先生和爱人都已退休，两人每月退休收入约8000元。唐先生夫妻俩有一套自住的房产，还有定期存款50万元，股票市值6万元。唐先生的儿子在外地工作，已成家，每个月给唐先生1000元养老金补贴。唐先生的小女儿今年26岁，在本地工作，吃住在家里，每月会向父母交800元的伙食费。目前全家每月的日常开销在3000元左右。唐先生的理财目标有三个，一是为小女儿筹备嫁妆；二是两年后买一辆家用轿车；三是实现安稳养老。

本期理财规划师分析指出，唐先生家庭具有一定的积蓄，月收入也有不错的盈余，生活负担较轻。但是，家庭风险保障不足，除储蓄外并无其他投资，资金未能充分发挥保值增值的效用。考虑到唐先生已经退休，打算为女儿备嫁妆，在制订理财计划时应兼顾低风险和流动性，投资方向主要为货币市场和固定预期年化收益市场，并适当补充商业保险。理财师提出建议如下：

1. 期限灵活产品为女儿备嫁妆。唐先生的小女儿目前还没有男朋友，婚期更是无法确定，所以需要投资流动性稍好、投资期限较灵活的产品。唐先生可以把准备用于嫁妆的资金投入3-6个月期限的理财产品中，滚动投资，如产品到期女儿婚期仍未定，便进入下一个投资周期，这样在保持良好流动性的同时也获得了连续滚动的预期年化收益。

2. 固定期限产品为买车积攒资金。唐先生的预期买车时间是两年后，就可以购买流动性较弱而预期年化收益较好的理财产品，可选择18个月左右期间的银行理财，以获得较高收益，这样买车时也能游刃有余。

3. 补充商业保险。唐先生和爱人想要安度晚年，良好的保障不可缺。除了两人都有的社保，还可以考虑增加商业保险，重点考虑意外险、医疗险。百万医疗险是个不错的选择，如果因年龄或者身体状况不能买，可以买份防癌险或者普惠医疗保险。

(理财有风险 选择需谨慎)